

今年截至十一月底,全省纳入农业重点项目平台项目二千八百余个 一批农业大项目好项目落地河北

河北日报讯(记者 郝东伟)12月5日,省政府新闻办召开“河北省高质量推进农业投资工作”新闻发布会。今年截至11月底,全省纳入农业重点项目平台项目2880个,总投资4943.5亿元,完成投资958.9亿元,同比分别增长1261.7亿元、134.5亿元。落地投资额占年度目标的95.9%。全省共签约农业招商项目684个,签约引资额1919.6亿元,占年度目标的106.6%。

这份亮眼的成绩单是如何取得的?今年以来,我省大力推进高标准农田建设、现代种业工程、科技研发推广等一批重点项目,夯实粮食生产根基,把水灾损失降至最低,确保了粮食生产取得丰收。聚粮粮油、蔬菜、果品、中药材、奶业、畜禽养殖六大农业主导产业,集中实施五大千亿级工程项目,加大京津农业项目转移承接力度。加快发展现代设施农业,创建衡水高品质蔬菜示范区,谋划实施了一大批优质重大产业项目,培育壮大了一批具有竞争优势的产业链条和产业集群。

广泛引进国企民企,农业项目招商引资打开新局面。省农业农村厅广泛搭建招商引资平台,厅级干部带队拜访央企、大型民企招商项目,常态化向上争取项目资金支持,举办农产品加工业发展大会等大型招商活动,积极开展以商招商、以会招商、以链招商等多种形式的招商引资活动,吸引了国内外大型龙头企业到我省布局项目、投资兴业。

“我们把优化营商环境作为全省农业农村系统抓投资上项目促发展的着力点,印发出台22条服务项目主体、优化营商环境的政策举措,在省市县三级农业农村部门中贯彻落实。”苗冰松介绍,在项目投资工作中,全省农业农村系统大力推行“政策创设+环境优化+银企对接+三级包联+重点盯办+服务代办”工作机制,出台精准有效、含金量足的支持政策和工作举措,协调相关部门在供地、资金、审批、环保等方面为项目落地投资排忧解难,致力于打造最优的营商环境。



京津冀企业家联盟成立

新华社北京12月6日电(记者 陈旭)6日,由京津冀三地工商联共同主办的“京津冀企业家联盟成立大会暨第一次全体理事会会议”在北京城市副中心举行。会上,京津冀企业家联盟正式成立,将为三地企业搭建深度融通、高频交流、密切合作的平台。

打造世界级先进制造业集群,引导企业高质量参与京津冀协同发展。会议表决通过了京津冀企业家联盟章程、议事规则,选举产生了联盟第一届主席团成员,发布《京津冀企业家联盟关于助力京津冀协同发展的倡议》。此外,京津冀企业家联盟、长三角企业家联盟、粤港澳大湾区企业家联盟共同签署了战略合作框架协议。

2023年京津冀游泳精英赛河北衡水落幕

新华社石家庄12月3日电(记者 杨帆 赵鹏昊)3日,2023年京津冀游泳精英赛在河北省衡水市的河北泰华锦业游泳俱乐部落幕。本次比赛历时2天,共有来自京津冀三地的5支队伍、124名运动员参赛,共产生72枚金牌。

河北省体育局游泳跳水运动中心副主任刘海涛表示:“本次比赛是三地队伍和队员深入开展游泳交流的好机会,希望通过赛事挖掘更多苗子。”河北泰华锦业游泳俱乐部总经理康靖介绍:“作为河北省游泳队的训练基地,我们拥有优质训练环境和后勤保障条件。这是俱乐部第二次承办京津冀系列游泳赛事,希望今后有更多赛事在此举办。”



“科技运动会”筑梦成长

12月6日,学生们在科技运动会上进行多米诺骨牌设计赛。当日,河北省石家庄市桥西区在草场街小学举办第十一届中小学科技运动会。

(上接第一版)协调解决下党的公路、水电建设等问题,系统谋划脱贫致富发展。不久前,省道S207线下党至闽浙界公路正式通车,大大缩短了出闽通道及寿宁至浙江交通距离。原本最为偏远的下党乡一跃成为对接浙江的“桥头堡”,迎来崭新的发展机遇。

层调研不少于30天,市县两级领导不少于60天,全省持续开展开门接访、进门约访、登门走访、上门回访“四门四访”活动;宁德建立“一企一策一专班”工作机制,派驻党员干部到项目一线为企业服务;福州开展“万名干部下基层”行动,组织9.75万名党员干部下沉一线。

优化服务,再造流程,让数字多跑路、群众少跑腿,“四下基层”不断取得新实效。深化运用走好新时代党的群众路线。宣传党的路线、方针、政策下基层,“从‘天边’到‘身边’”,调查研究下基层,“从‘问题’到‘破题’”,信访接待下基层,“变‘坐诊’为‘出诊’”,现场办公下基层,“从‘会场’到‘现场’”。

位于闽江之畔的福州市台江区苍霞新城,曾是当年福州征迁数量最大、搬迁速度最快的改造项目。20多年来,随着经济发展,这里人口逐渐密集,公共配套设施不足,社区空间相对拥挤的问题日益凸显,群众意见比较集中。

“历久弥新”“四下基层”内涵外延更加丰富。作为密切联系群众的创举,“四下基层”架起干部与群众之间的“连心桥”,有效促进党的政策主张落地生根,提高决策质量水平,畅通民意诉求渠道,推动干部作风转变。

宁德三都澳海域是我国重要的海水养殖基地。然而,过度养殖一度导致私占海域资源、挤占航道锚地等问题频发,养殖户纠纷不断。针对渔民反映的痛点,宁德开展大规模海上养殖综合整治,集结2400多名“精兵强将”深入沿海乡镇,累计投入45.48亿元,清退和升级改造渔排142.7万口。

“宣传党的路线、方针、政策下基层”“从‘天边’到‘身边’”,调查研究下基层,“从‘问题’到‘破题’”,信访接待下基层,“变‘坐诊’为‘出诊’”,现场办公下基层,“从‘会场’到‘现场’”。

把“四下基层”作为改进作风、锤炼干部的重要手段。帮农户蔬果、采摘银耳,辅导留守儿童功课,和村民一起跳广场舞……回忆起年轻干部“四下基层”实践活动的点滴,古田县年轻干部陈艳依然心潮澎湃。

彩陶制作进校园



12月6日,临洮县西街小学彩陶制作特色社团的学生在泥塑上绘图。距今5000多年的马家窑文化因发现于甘肃省定西市临洮县马家窑村而得名。彩陶,是马家窑文化最显著的特征。近年来,甘肃省定西市在“非遗文化进校园”社团活动中引入彩陶制作课程,厚植地方特色文化,激发学生对家乡热爱,助推学生全面均衡发展。

服务追着项目跑。自然资源和信息化应用,企业在完成竣工验收备案时,市不动产登记中心同步接收行政审批局发放的竣工验收备案电子证照,完成审核登簿并颁发不动产权证书,节省了至少3—5天时间,耗时压缩近80%,极大提高了办事效率,方便了企业办事。

服务追着项目跑

(上接第一版)并提交竣工验收备案证明书、土地权属证明、建设工程规划许可证、房屋测绘成果、地名证明等材料,不动产登记机构受理受理审核登簿后,颁发不动产权证书,环节较多,耗时较长。

“今年,市不动产登记中心创新了‘容缺’受理模式,企业在申请办理竣工验收备案的同时,即可向市不动产登记中心申请‘竣工即交证’登记服务。”市不动产登记中心相关负责人介绍,市自然资源和规划局相关负责人介绍,“竣工即交证”保障了项目单位在完成竣工验收备案的同时,即可领取不动产权证书,用服务追着项目跑,让企业真正感受到政务服务的温度、力度和便捷度,进一步提升办事企业的满意度和获得感。下一步,市自然资源和规划局将全面扩大“竣工即交证”改革应用范围,使市场主体更快、更早惠享改革红利。